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­הא ברשותך ניצלתי, שבועות כמה לפני
 כמה להביע כדי הזה המקום את דיבה,
­המדי של מדיניות־החוץ על פרטיות דעות

 זה יהיה המרחב. ארצות כלפי ביחוד נה,
 הזה המקום את עתה אעמיד אם הוגן רק

 מתוך בהן שבחרתי תשובות, שלוש לרשות
 מפני הקוראים של מכתבי־התשובה עשרות

 יותר, או פחות אופייניות, שהן חושב שאני
דברי. נגד העיקריות הטענות לשלוש

 נבעות־ ,3 מס׳ א׳, מרח׳ כולחוזי, שלמה
 המיחלסת. השלילית הדעה את מבטא עמל,
: הוא אומר

 ענויים מרוב המסתגף לעורך לבי ״לבי
 דכושלת החוץ מדיניות את בראותו קשים,

 אשר המדיני שהקו כנראה שרת. משה מר של
­ש באומרו (מסתכם) להסביר מנסה העורך
 ארץ־ ערביי נגד הגדול השוד מסע נמשך

­דמו כמה של הפרטית להתעשרותם ישראל,
 אח ברא־תו מתפלץ העורך לב אפלות. יות

 הערבים הפליטים כלפי המאקיאבלי היחס
 חלחלה מעביר זה יחס והרעב. המגפות מוכי

בעצמותיו.
 משמיץ העורך ? האפלות הדמויות הן מי

­בה נפשם את מסרו אשר האומה, גבורי את
 נאמנים. לאזרחים כיאה המולדת, על גנה
 שלא היטב ויודע בקרבות השתתף הוא הרי
 הפליטים אותם אלא לקרב שש ישראל עם

 כפו (אשר) הם עתה, עליהם מגן הוא אשר
­המר מדינית עם בשיתוף המלחמה את עלינו

­הפט מה כן, אם בגורלם. אשמים הם ורק חב,
ש ? וההתרפסות פוט !״ ותידום לך בו

 ״קורא של הגבתו חריפה פחות קצת
 בדברי רואה הוא גם אולם מכפר־סבא, קבוע״
: אומר הוא חמורה. סכנה

­הראשו בפעם גלויי־לב. דברים אלה ״היו
 בעיות על מסוימת אישית השקפה בטאו נה

 הצורות נשתקפו רב זמן זה אשר המדינה,
 במידה האוביקטיביוה, למרות — השונות
העתון. דפי מעל — בכלל כזו שישנה
 השקפות באמת היו שאלה במידה אולם
 לדרך רב סכון בהן יש הרי — יציבות

 לנוער ובעיקר בארץ, הציבור של המחשבה
מכוון. העתון אליו אשר

 למלחמה. שש אינו זו בארץ אחד איש אף
 הערבי. העולם עם לשלום מושטת תמיד ידנו

­במר להשזלב הוא במעלה הראשון תפקידנו
? הדרך מהי אולם שלנו. חב

 את זה בכוון עשתה לא שממשלתנו נכון
 מדיניות־ לממשלתג־ שאין נכון והרצוי. הנכון
 אינו העורך גם אולם ללכת. שרת ועל חוץ,

 מהווים רומז שהוא והרכזים הדרך, את מראה
 מהוים הם אופן בכל למדינתנו. גדולה סכנה

 ול־ לפיאודלים לתוקפנים, פרס איבוד־לדעת,
בארצות־ערב. דיקטטורים

 רכוש ״לשוד בקשר לאמר רוצה הוא מה
 בארץ, הנטוש הרכוש האם ?״ ישראל ערביי
­מעב שאנו הפרדסים אותו, מפתחים שאנו
 האם וזורעים, חורשים שאנו האדמות דים,

 להחזירם (יש! או 1 הפקר להישאר עליהם
­סוב באשמתנו לא אשר הערבים לפליטים

­המדינ באשמת אלא — ונורא איום סבל לים
 למלחמת שגרמה הערביות הארצות של יות

 העורך ושגם רב כה דם שפכנו בה השחרור,
? בה השתתף

­מ נהנות אשר האפלות ״הדמויות הן מי
 שגזלו הרכוש בדבר ומה ?״ זה נטוש רכוש
 אותם ושהעלינו המזרח ארצות יהודי מאת

? ארצה ובלויים יחפים
 בנו, מעוררים הערביים הפליטים על דבריך

 ״חלחלה אדיו, שייך אני שגם בעיקר, בנוער
 מסוגל כיום שגם העובדה) (למראה בעצמות״

(כאלה).״ היסטוריות השוואות לעשות אדם

 ״הדמויות על בדברי כי להסביר אני חייב
לרכוש דוקא הפעם התכוונתי לא האפלות״

©

 כמעט כיום, הענרך למסע־השוד אלא הנטוש,
 ולא במדינה שנשארו הערבים נגד בגלוי,
 הפך המגוחך החוק ואשר — לרגע אף עזבוה
 כל הוא ״נפקד״ כידוע, ״נפקדים*. אותם
 לעיר מכפרו הקרבות ימי בעצם שברח אדם

 חייל ישראל. בשטח שהיא אף ביותר, הקרובה
 כל כמעט מדוע יבין מהו, קרב היודע וותיק,
 במובן ״נפקדים״ הם הערבים הנכסים בעלי

זה.
 שודדות אפלות דמויות שכמה טוען אני

­לתועל המדינה, בחסות אלד״ של רכושם את
­ה שבאחד מקווה אני בהחלט. הפרטית תם

 ההוכחות את לאסוף זה עתון יצליח ימים
­ה לפני הפרסים את להניח כדי הדרושות

ציבור.

 של במכתבו בולטת לחלוטין שונה גישה
 מצרף שאינו המעיר מחיפה, בן־אליעזר מ.

ולנו. לו כך״ ״מוטב כי כתובתו את
הפרטית״ ״דעתך את רב בעניין ״קראתי

 שמחתי ואכן הישראלית, מדיניות־החוץ על
 (המייצג ישראל, אזרח אדם, סוף סוף נמצא כי

 על יתריע אשר אחרים) אנשים דעת אולי
 מתוך ״הקאה על לפנינו, העומדת הסכנה

המרחב.״
­תו !זו שבהתרעה התמימות רבה מה אך

­נבו מדיניות פעולות יקר, עורך אתה, בע
? ממי גדולה.״ ״ג׳סטה נות,

­ה האומה נבחרי בין כי אתה סבור האם
 או השלטון הגה ליד נמצאים בציון, יושבת

 בחירות אחרי (אולי אליו להגיע המתכונים
 מסוגל שיהא אחד, ולו אדם, נמצא חושות),

 אשר צעד, ראות, מרחיק מדיני צעד לבצע
­של וביום במחרתיים אלא במחר, לא יתחשב
? אחריו

 במאמר אי־פעם קראת אשר את שכחת האם
 אדון, להיות חדל האדון — אחד־העם של

­מנ יכולים כיצד ? עבד עדיין נשאר העבד
 לשתדלנות שנים במשך שהתרגלו היגים,

 רחבת־ מדיניות לפתח הפריץ, אצל גלותית
 במאה נאורה עצמאית, מדינה של אפקינן

? העשרים
 הקריירה אופי תאור כי אתה, סבור האם

 מונח, במקומו (כבודו שלנו החוץ שר של
 על שניתן החיוביים), הצדדים בו רבים כי

 אינו ),799( הזה העולם מסופרי אחד ידי
 מנהיגי לכל כללית, בצורה אף ולו מתאים,

 של בזירה המתבלטים הנוכחיים, המפלגות
? המדינה חיי

­שט מנהיגינו, על להתרעם לנו אל כן על
 מדיניים, ולשעור־קומה לבגרות הגיעו רם

 שכנינו־דוד־ לב אל הבנה דרך מצאו וטרם
 טרם לכך. השעה הגיעה טרם פשוט, נינו.

הדור. מנהיגי לפתות, או, הדור הוכשר
 במש- בשלווה הישיבה היא נוחה עדיין אכן

 לנחול *בחו״ל, בארץ בסניפיו רד־החוץ,
­הדיפלו הלשון בשדה כשלון אחרי כשלון
 של המדיניות בעיות כל את ולפתור מטית,

 בשדה־ קיומה, שאלת עצם את המדינה,
מבטיח... גועש, צעיר, דם שפיכת תוך הקרב,

 עד להתריע, הוסיפו אתם. מקומכם וכאן
 ואולי עצמכם בעיני תמימים שתיראו כמה

 לאותו הקרקע את הכשירו אחרים. בעיני אף
 מיעקב. ידרוך כי מובטחני׳ אשר, כוכב,

 בשעות כי האומה תולדות אותנו מלמדות
­מ מושיע קרובות לעתים לה יקום משבר,

קרבה. תוך
­מ גדול וברכוש בשלום לצאת הצלחנו

 יותר קשה היה אז מצבנו העצמאות. מלחמת
 הכשלו־ כל למרות כי מובטחני ערוך. לאין
 בתוך מצליחה לאומה ליהפך סופנו נות,

 אז כי ; משבר שעת אחר אף ולו מדינתנו,
 כל לי. גם (ואולי הסודי נשקנו לנו יעמוד

 צרה מכל כי ברירה״ ״אין — סודי) כך
עתה״. עד הושיענו

מכו/ב־ס
לבריטניה נסיעה
 נסיעתי על (בכתבה שנמסרו הפרטים כל כמעט

הם. יסוד חסרי )802 הזח העולם — לבריטניה
למשל:

 על להשפיע ״לנסות כונה שום היתה לא א.
הבריטי״. החוץ משרד באמצעות האמריקאים

­ה בסמכותו חמורה ״פגיעה שום היתה לא ב.
­ב ישראל שגריר אילת. אליהו של דיפלומטית

בריטניה.
 היתה א ל הישראלית״ הרשמית ״ההודעה • ג.

לשגריר. ״עלבון״
 ש״טרקטורים בריטית טענה שום היתה לא ד.

 פקידי שחור כדי תוך נקנו — מיוחד מסוג
בריטיים״. ממשלה

­נו ״התנגשות בדבר האחרון המשפט כל ה.
 לבין אחד מצד ושרת, ג׳י. בי. בין במאבק ספת

 מן מצוץ חחוץ״ במשרד שנותרו מומחים קומץ
שחר. כל בו ואין האצבע

הקריה החוץ, משרד קומיי, מ.ש.
ישראל בורגני

 אחיד ארם כי הדעה רווחת הישוב רוב בקרב
 שחורים. מעסקים כתוצאה רק למצבו לחגיע יכול

 מאיר האחים על מאמרכם הונאה. או רמאות
רו יש כי חוכיח )861 הזה (העולם  בעבודה צו

 של התק על להסתמד ואי־אםשר ומאומצת פוריה
 הוא בורנני כי רבים לימד המאמר בהסתדרות. שנה
למעמדו. הניע ורצונו ובכוחותיו שעבד אדם

 תל־אביב א., ח.
 היתה )801 הזה (העולם האבטלה על כתבתכם

 הריפורטנ׳ות בשרשרת מוצלחת חוליה עוד מעולה.
­בור של פניו את השער על הדפסתם מרוע אולם

; גני
 רמת־גן גרנרנפום, עמום

בורגנים. גם חיים שבישראל מפני
עריקים תודת

 הזה (העולם בנו ההתענינות על לכם מודים אנו
 מסז־ שיקאגו. ועד סנט־לואיז מסז־אנטוניו. ).789

 ניו־ .המחוזית״ ו״הבירה פילדלסיה ועד פרנציסקו
פספורט״. ללא ״האזרחים בשם יורק.

ורק די ני עריקים,
זכויות שיווי

 מרים של מכתבה נתפרסם )803( הזה בחעולם
­מא היא בו קפלן, אנטוז אודות ים מבת שולמל
 טרנדיח על בחיפוי היומית חעתונות את שימה

 כתבה נתפרסמה חרות בעתון אולם חמורה. כה
 מכתבת קטנה היתה שלא הראשוז, העמוד בראש
נושא. אותו על הזה העולם

 תל־אביב אריאל, משה
 אתם הישראלי.. אורז על כתב )801( הזה העולם

 תערכו אם כמוהו ולרבים זה לאדם לעזור יכולים
 השאלה באר׳ן. המעורבים הנשואים מצב על חקירה

 (או יהודיה שבחורה בזה עוול לראות יש אם היא.
 (מה קורה היה אם (ה)... לנוצרי נישאים בחור)
 זוכים בהם בתפוצות, יהודי לאדם לקפלו) שקרה

זועק. היה ישראל עם כל הרי לשויוו. היהודים
תל־אביב ש., מ.

לאמנות כלא כית
­ב )803 חזה (העולם נוחה לא אוירה ברשמתכם

 המקסיקאית השחקנית :טעות חלה קולנוע מדור
 אלא הברית מארצות גורשה לא רבואלטם ריוורה

בלעדיה. יושלם שהסרט הסיבה זוהי נאסרה.
 רמת־גן ארז, דן

 שפורסם הנוסח את מסרו הידיעות סוכנויות
 א7 גורשה, רבואלטס השחקנית הזה. בהעולם
יושלם'בלעדיה. שהסרט סיבה דו גם נאסרה,
 סיראנו על הבקורת את שכתב הקולנוע למבקר

 : )803 הזה (חעולם ברז׳ארק דה
 הפעם להעיר הרשני

 טעם... כל חסרת בקורתו כי
 זה כל חסר אתה ואם

הזה. להעולם לו אבוי

החי המת
תל־אביב אמן,

­ו של מותו על האינפורמציה את שאבתם מנין
 חזה (העולם הרכבת פסי על מות בחקירתכם נהג
 יהרוג נחשב הוא בסטטיסטיקה גם האם ).803

 של והנוסע הנהג :היא העובדה 1 דרכים תאונת
ומחלימים. היום, עד חיים מכונית אותה

 ירושלים מזרחי, עזרא
טעה. שהוא שמח הזה העולם

המיסים משלם בל
 מרשימת- ז הכנסה מם משלם אני מה ...בשביל

 שוכנעתי לא )808 הזה (העולם התקציב על כס
 היה הכסח אם הממשלה. של השרותים בחשיבות

­יעי יותר בהרבה דברים עושה הייתי אצלי נשאר
לים.

רן, דניאל תל־אביב גו
 בממשלה כבר יש ז התכנון עם הסוף יהיה מה ...
­מר לשכת הקמת מציע אני תיכנון. מחלקות המון
התכנון.. לתכנון כזית

ירושלים ברייטשטיין, צבי
של מכתבו את לפרסנו הסם הזה העולם

 לקבל עלולה הממשלה ברימשטיין, הקורא
ההצעה. את

 מש- או טבק על חמיסים את להוריד רוצים אם
 שביתת לערוך האזרחים את לארנן היה צריך קאות
 מה* היתח הממשלה שבוע. במשך ושתיה עישון
בריאות. חוסכים היו והאזרחים הון, סירה

 תקוה פתח יקר, יהודה
 משלם שאני ההכנסה ממם גדול שחלק מבין אני
 שר יבין אולי (אבל) מיוחדות״. ל״הוצאות נועד

משלי... מיוחדות הוצאות לי שיש האוצר
חיפה מימון, יחיאל

צבאי אומץ
 )803 הזה (העולם הגבולות בין המות רשימתכם

 היוצא דהיל נותן־אומץ גורם לשמש יכולה אינה
­ש בזח פשע על חטא מוסיפים אתם הנבול. לקו

 שאכן פה לפתחון חו<< לעתונות חומר נותנים הנכם
 בעו־ ביותר הסוערים האזורים ״אהד היא ישראל

 ארצות■ מעתוני כמה שמתבטאים כפי לס״.
. הברית.

רמת־גן וקסלר, אריה
פעולה שיתוף חופר

 אריה הימי הספר בית תלמיד ענין בין החשואה
 אינה ווינסלאו למשפט )802 חזה (העולם בנדם

 שיכול בדבר הואשם לא בנדם אריה כי מוצלחת.
 חתנה־ על ההערות מרשימת שמו. על כתם להטיל

 ״להחחמם״ הספיק לא שבנדס לחיוכה אפשר מתו
 קשר להם היה שלא תלונות היו וכבר הספר בבית

­וב בלימודים ציוניו המזון. טיב על בקורתו עם
 מוכשר״. נער הנו ״אריה כי מאשרים אינם עבורה
 הנהלת עם פעולה בנדם חנברת שיתפה לא לדעתי

 את וליצור המתיחות את להסיג כדי הספר בית
 את לנמור לאריה שיאפשרו הפסיכולוגיים התנאים

, לימודיו.
 לשכת מנהל גת, ציון בן ד״ר
ירושלים והתרבות, החינוך שר

חדשים שדכנים
 )803 הזה (חעולם שוקן גרשון על רשימתכם

 כר אתם אבל פעמיים. אותה קראתי נפלאה. היתה
 .. היסטוריה יודעים ואינכם צעירים סוף טוף לכם

 של בתה שולמית. עם שוקן נרשום של השדכן
ביאליק. נחמן חיים היה פרסיץ, שושנה ח״כ

 תל־אביב קוברמן, יוסף
 של לקנאתם לגרום רצה לא הזה העולם
­פחו בשירה שבקיאותב! המודרניים השדכנים

ביאליק. של מזו תה
היופי תשוכת

 השמועה, לפי כאילו. עלי כתב )802( הזה העולם
 השני מביקורי מתלהבים אינם ארצות־הברית יהודי
צבעונית. והנני היות לעשות. מתעתדת אני אשר

 שמועות על מסתסך שהעתון ביותר אותי מפליא
נבראו. ולא היו שלא

 ישראל של היופי מלכת ורד, אורה
תל־אביב ,1952

׳ ספרותי קור
 הזה (העולם סטאלין את ציירתי אני החודש ספור

 מחנה: באותו האויר מזג כסו בערד היה )802
 פנים כל על לאפם. מתחת מעלות עשרות כמה
­ל סמל לשמש יכול ואסירים פושעים מחנה אין

כלשהו. שלטון
תל-אביב בלם, עמוס

 חזה... בהעולם ראשון עלילתי ספור זה היה ...
למאסלובטקי קרה מה לדעת רוצה נורא

 תל־אביב גורביץ, עופרה
שן יחיאל גם לדעת. רוצה היה ב

הנחשץ נאום
 הנחשון למען אך אנכי כבן־גוריון נואם לא

 מזל בר כי הקרה אני הדבור. את זאת בכל ארחיב
 אם גם מבסוט אחיה ממגי. ירחק לא והסרס אנכי
 ואהיה השבועון. על מינוי השני. בפרס אזכה
 שיש היות הגליון את אקרא שבוע כל כי בטוח

 ואין הכיס דמי את במהרה מבזבז שאני שבועות
לקנותו. כסף אתי

הבא. בשבוע אותו קונה אני תתחלחלו, אל אך
תל-אביב קפלן, מנחם

­כא כי להעיר ברצוני הנחשונים לתלושי בקשר
 תקון לשם העתוז. את מקלקלים אותם גוזרים שר

הנליו?. בשולי ימצא שהתלוש מציע אני המעמת
 צה״ל דן, מרדכי

­ה ככל זאת לעשות ישתדל הזה העולם
אפשר.

לעתיד הכנות
 )80? הזה (העולם חמכביה על מאמרכם

 בשעה שכה להוסיף שכחתם רק אחוז. מאה היה
 טרם לפתיחה, עד חדשים חמשה רק נשארו שאמנם

 נשארו העבר. שגיאות את לתקן מאמצים נעשו
 החלו לא שעדייז לפסורטאיס אמונים חדשי חמשה

 הם (ב) מאמנים, להם אין (א) ש מכיון להתאמן
­והז סיכויים שום להם שיתנו מבלי בצבא יושבים

 שלוש מלפני הכלכלה קשיי <נ) לאמונים. דמנויות
(בעינם). עומדים עודם שנים

חיפה וייסליצר, אסתר

העולס
א ב ה

ר השכיעוז י ו צ מ  ה
ז ד י צ ס ר ו פ נ - י א ל

בהמשכים המילון
 ה־ שיטה — ז׳ קצוב
 של צודקת חלוקה מבטיחת

­מעונ היה לא שאיש מצרך
­מוק היה אלמלא בו ין

צב.
­ב — ז׳ המזרח, יהודי

 — אמריקןאי יהודי עיני
יהודי בעיני פולני, יהודי

גרמני, יהודי — י אנגלי
— גרמני יהודי בעיני

יהודי בעיני פולני, יהודי
ב־ רוסי, יהודי — פולני

יהודי — רוסי יהודי עיני
רומני יהודי בעיני , רומני
בעיני מארוקאי, קודי יו —
יהזדי — מארוקאי יהודי
מצרי יהודי בעיני מצרי,
בעיני עיראקי, יהודי —
יהודי — עיראקי יהודי
תימני יהודי בעיני , תימני

 תמני. יהודי —

* ספרים
­״כי לאור: יצא עתה זה

 ואף־על׳־פי־כן לחיות צד
מאושר״. להיות

מכתכים
­ל שחדלתם הסיבה מה
? חקלאיים חידונים פרסם

אי־אשם. חקלאי, יהושע
פשוטה. היא' הסיבה

­ה בעת התקצר מדוע
 האם ? הבא העולם אחרונה

 הגשמים עם קשר לזה יש
מן שירדו 7 האחרון בז

תל־אביב ב., א.

­ה מענינת. שאלד■ זאת
 — ש כמובן ד,יא, תשובה
!האפטשיי סליחה ! —

 — לס יכול אויר מזג אין
!האפטשיי סליחה, ! ! —

 הא־ — מ ועוד בעתונאים
סליחה. — הא
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